
Metodické  vysvětlivky 
 
 Statistická informace obsahuje údaje o ekonomických výsledcích nefinančních 
podnikatelských jednotek na základě zpracování  výkazu P3-04. 
 
 Tabulky č. 1 až 36 této statistická informace obsahují údaje za ekonomické subjekty s více 
než 99 zaměstnanci (P3-04, mutace "c" a "d"), přičemž mutace "d" je určena pro průmyslové 
organizace. V tabulkách č. 37 až 54 jsou uvedeny údaje za soubor  ekonomických subjektů s počtem 
zaměstnanců 20 až 99  (P3-04, mutace "b" a "bd"). Tabulky č. 55 až 60 obsahují poměrové finanční 
ukazatele spočítané pro ekonomické subjekty s více než 99 zaměstnanci (vzorce výpočtů viz 
vysvětlivky dále)..  

 
  Publikované údaje jsou členěny podle sekcí a subsekcí odvětvové klasifikace ekonomických 
činností  (OKEČ),  dle prvních dvou znaků OKEČ. Vedle toho jsou uváděny celkové údaje 
strukturované z hlediska institucionálních subsektorů (ISEKTOR) v rámci sektoru 1 - Nefinanční 
podniky. tzn. strukturované na nefinanční podniky veřejné (ISEKTOR 11001), soukromé národní 
(ISEKTOR 11002) a soukromé pod zahraniční kontrolou (ISEKTOR 11003). Zbývající část struktury 
nefinančních podnikatelských subjektů představují zaměstnavatelé a osoby samostatně výdělečně 
činné (ISEKTORy 14100 a 14200). 
 
 V jednotkách  se 100 a více zaměstnanci se ve všech odvětvích provádí plošné šetření, všechny 
uvedené údaje jsou v této informaci po dopočtech na základní soubor, dopočet se  provádí 
individuálně za každou jednotku, která nepředložila výkaz a patřila do souboru aktivních jednotek, 
zpravidla pomocí průměru na jednoho zaměstnance v dopočtové skupině. Výjimečně jsou zahrnuty 
dopočtové údaje za jednotky, které podle registru ekonomických subjektů počtu 100 zaměstnanců 
nedosahovaly, ve skutečnosti jej však překročily. Pro jednotky s počtem zaměstnanců 20 až 99 se 
provádí dopočet na úplný soubor. 
 
  Statistická informace obsahuje předběžné čtvrtletní údaje za 4. čtvrtletí 2006 z databází 
vytvořených 26. 02. 2007. Změny proti stejnému období minulého roku jsou počítány ze 
semidefinitivních údajů, revidovaných k 21. 4. 2006. 
  Všechny finanční ukazatele jsou uvedeny v mil. Kč v běžných cenách. 
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Vysvětlivky  k  ukazatelům  v tabulkách  1  až  54  roku  2005 
*   Údaje o počtu aktivních jednotek a počtu zaměstnanců za kumulované období  jsou počítány jako 
       aritmetický průměr hodnot vykazovaných za jednotlivá čtvrtletí   
*    Tokové údaje za kumulované období jsou prostým součtem jednotlivých čtvrtletí   
*    U stavových údajů je uvedena hodnota k poslednímu dni sledovaného období   
 

Čtvrtletní statistický výkaz P3-042005

Ukazatel                      oddíl Řádek sloupec Tabulka č.

Počet podnikatelských jednotek       1, 37 
Počet zaměstnanců (ve fyzických osobách) A004 1 1 2, 38 
Počet zaměstnanců (průměrný přepočtený) A004 2 1 3, 39 
Mzdy (bez ostatních osobních nákladů) A004 3 1 4, 40 
Účetní přidaná hodnota A006 14 1 5, 41 
Výkony (bez obchodní marže) 1) A006 03+04+05+06 1 6, 42 
Výkonová spotřeba A006 9 1 7, 43 
Náklady na prodané zboží A006 8 1 8, 44 
Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb       A006 03+04 1 9, 45 
Tržby za prodej zboží       A006 2 1 10, 46
Výsledek hospodaření před zdaněním A006 15 1 11 
Výnosy celkem A006 1 1 12 
Náklady celkem A006 7 1 13 
Osobní náklady A006 10 1 14 
Odpisy dlouhodob. nehmotného a hmotného 

majetku A006 11 1 15 
Nákladové úroky A006 12 1 16 
Dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek  A007 2 1 17 
Zásoby celkem A007 3 1 18, 47
Zásoby materiálu A007 4 1 19, 48
Zásoby vlastní výroby A007 05+06 1 20, 49
Zásoby zboží A007 7 1 21, 50
Pohledávky z obchodního styku  A007 16 1 22 
Peníze a účty v bankách A007 8 1 23 
Krátkodobý finanční majetek 2) A007 09+11 1 24 
Zbývající finanční aktiva 3) A007 10+12+13+14+15+17 1 25 
Pasiva celkem A007 18 1 26 
Vlastní kapitál A007 19 1 27 
Základní kapitál A007 20 1 28 
Rezervy A007 21 1 29 
Závazky z obchodního styku A007 26 1 30 
Ostatní krátkodobé cizí zdroje 4) A007 22+24 1 31 
Zbývající pasiva 5) A007 23+25+27 1 32 
Pořízení dlouhodob. nehmot. a hmotného 

majetku (vč. pozemků a ložisek nerost. surovin) A009 01+02 1 33, 51
Pořízení pozemků a ložisek nerost. surovin A009 8 1 34, 52
Tržby z prodeje  nehmotného a hmotného 

majetku (vč. pozemků a ložisek nerost. surovin) A009 01+02 2 35, 53
 Tržby z prodeje pozemků a ložisek nerost. 

Surovin A009 8 2 36, 54
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1) Výkony (bez obchodní marže) = tržby za vlastní výrobky a služby + aktivace + změna stavu zásob     

vnitropodnikové výroby 
             (Obchodní marže = tržby za prodej zboží - náklady na prodané zboží) 

2) Krátkodobý finanční majetek = krátkodobé dluhopisy vč. směnek, poskytnuté kr.úvěry, půjčky a návratné 
finanční výpomoci 

3) Zbývající finanční aktiva  = dlouhodobý finanční majetek (akcie aj.maj..účasti, dl.dluhopisy vč.směnek, 
poskytnuté dl. úvěry a půjčky) + ostatní pohledávky a časové rozlišení 

4) Ostatní krátkodobé cizí zdroje = krátkodobé přijaté úvěry a půjčky, emitované kr. dluhopisy vč. směnek 
5) Zbývající pasiva = dlouhodobé přijaté úvěry a půjčky, emitované dl. dluhopisy vč. směnek, ostatní závazky a 

časové rozlišení 
 

 
 

Vysvětlivky poměrových ukazatelů v tabulkách 55 až 57 
 

Ukazatel Vzorec výpočtu Tab. č. 

Hrubý zisk    = Výsledek hospodaření před zdaněním 11 

Rentabilita vlastního 
kapitálu  = 100* hrubý zisk  /  vlastní kapitál 56 

Rentabilita nákladů  = 100* hrubý zisk   /  náklady celkem 56 

Rentabilita tržeb  = 100* hrubý zisk  /  (tržby za prodej vlastních výrobků a služeb +  tržby za 
prodej zboží)    56 

Úrokové krytí                 
(orientačně)  = 100* (hrubý zisk + nákladové úroky) / nákladové úroky   56 

Základní produkční síla     
(orientačně)  = 100* (hrubý zisk + nákladové úroky) / aktiva 56 

Doba obratu zásob           
(z tržeb) 

  = (i * 360* zásoby / (tržby za vlast.výrobky + služby + zboží));   i = 0,25 pro 
jedno čtvrtletí; i = 0,5 pro dvě čtvrtletí; i = 0,75 pro tři čtvrtletí;  i = 1 pro čtyři 
čtvrtletí     

57 

Hrubé investice  = pořízení dl.hmotného a nehm.majetku vč. pozemků 32, 57 

Čisté investice  = pořízení dl.hmotného a nehm.majetku vč. pozemků - odpisy 32, 15, 57 

Likvidita celková               
= oběžná aktiva / 
krátkodobá pasiva 

     výkaz P3 orientačně:            = (zásoby + pohled. z obchod.styku a 
poskytnuté zálohy + peníze a účty v bankách + krátk,dluhopisy, směnky + 
poskytnuté krátk. úvěry a půjčky) / (závazky z obchod.styku vč. přijatých 
záloh + emit.krátk.dluhopisy,směnky + přijaté krátk. úvěry a půjčky) 

57 

Likvidita běžná                  
= (oběžná aktiva - 
zásoby) / krátkodobá 
pasiva 

    výkaz P3 orientačně:            = (pohled. z obchod.styku a poskytnuté 
zálohy + peníze a účty v bankách + krátk,dluhopisy, směnky +  poskytnuté 
krátk. úvěry a půjčky) / (závazky z obchod.styku vč. přijatých záloh + 
emit.krátk.dluhopisy,směnky + přijaté krátk. úvěry a půjčky) 

57 

Likvidita peněžní               
= krátk. finanční majetek / 
krátkodobá pasiva 

    výkaz P3 orientačně:     = (peníze a účty v bankách + krátk,dluhopisy, 
směnky + poskytnuté krátk. úvěry a půjčky) / (závazky z obchod.styku vč. 
přijatých záloh + emit.krátk.dluhopisy,směnky + přijaté krátk. úvěry a půjčky) 

57 
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